
Lees eerst de hele tekst en kijk daarna pas naar de opdrachten. 
 
Opdracht 1 
Zoek van de onderstaande woorden de betekenis op. Doe dit door telkens eerst de zin te lezen, 
voor jezelf te bedenken wat het zou kunnen betekenen en zoek het daarna op!  
 

1. ‘uit het lood geslagen’ (regel 9) à verbaasd zijn/ niet goed weten wat je moet doen 
2. constateren (regel 11) à vaststellen/ opmerken/ bevinden/ signaleren/ waarnemen 
3. relatief (regel 11) à in vergelijking met iets anders/ betrekkelijk  
4. reconstrueren (regel 17) à nagaan hoe het oorspronkelijk is gegaan/ herstellen 
5. camoufleren (regel 19) à onzichtbaar/ onopvallend maken/ verbergen/ vermommen  
6. verstekeling (regel 20) à iemand die stiekem meevaart/ zwartvaarder 
7. attentie (regel 23) à klein cadeautje/ geschenkje 
8. terrarium (regel 26) à bak om reptielen in de houden 

 
Opdracht 2 
Beantwoord de volgende vragen in hele zinnen, bijvoorbeeld: 
Wat is de hoofdstad van Frankrijk? Antwoord: De hoofdstad van Frankrijk is Parijs. 
 
 

1. Welke zin in de tekst legt uit wat de uitdrukking uit het lood geslagen betekent?  
De zin die de betekenis van de uitdrukking ‘uit het lood geslagen’ weergeeft is: ‘Ik wist niet 
goed wat ik moest doen’ (regel 9).  
 

2. Waarom ging Bart van den Akker naar zijn buurman? 
Bart van de Akker ging naar zijn buurman, omdat dat een man met verstand van dieren is.  

 
3. De woordvoerder van de Albert Heijn noemt twee manieren hoe de spin in het bakje terecht 

had kunnen komen. Welke twee manieren zijn dit? 
De twee manieren die de woordvoerder van de AH noemt zijn: 
De spin heeft goed gecamoufleerd in een tros de inspectie doorstaan en dat de spin vlak voor  
het sluiten van het bakje snel het bakje is ingekropen.  

 
4. Wie is wat wordt er bedoeld met de winkelketen in regel 23?  

Met de winkelketen wordt de Albert Heijn bedoeld.  
 
5. Welk signaalwoord geeft een reden aan in regel 28? 

Het signaalwoorden ‘want’ geeft hier een reden aan.  
 

6. Waarom hoopt Bart Kappen dat de spin een vrouwtje is? 
Bart Kappen hoopt dat de spin een vrouwtje is, omdat die veel ouder worden van de 
mannetjes. 

 
7. Wie of wat worden er bedoeld me ze in regel 31? 

Met ‘ze’ worden vogelspinnen bedoeld.  
 

 



8. Welke stelling is juist? Noteer het juiste antwoord.  
 
Stelling I: vogelspinnen zijn ongevaarlijk. 
Stelling II: Dit is de eerste keer dat zo’n dier opduikt in producten.  
 
A. Stelling I is juist en stelling II is onjuist 
B. Stelling I is onjuist en stelling II is juist 
C. Beide stellingen zijn juist 
D. Beide stellingen zijn onjuist 

 
 
Opdracht 3 
Ga op zoek naar producten die bij jou thuis in de (koel)kast staan en kijk waar ze helemaal vandaan 
komen.  
 

 
 


